



metro συνέντευξη

Ο ΝΙΚΗΤΑΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ
μιλάει στον Σταύρο Παπαντωνίου

- ▶ «Το κεφάλαιο "κεντρική πολιτική σκηνή" για εμένα δεν έχει κλείσει»
- ▶ «Ο Σαμαράς αγαπάει την πατρίδα του και παλεύει με όποιο προσωπικό κόστος»



«Το πολιτικό σύστημα της Ελλάδας είναι σε οριακό σημείο»

Ο επικεφαλής του «Αθήνα, η πόλη της ζωής μας», Νικήτας Κακλαμάνης, μιλάει στη «metro» τονίζοντας μεταξύ άλλων πως η Α' Αθήνας είναι η εκλογική του περιφέρεια, που συμπίπτει με το Δήμο της Αθήνας, ενώ η χώρα μπορεί να βγει από το αδιέξοδο μόνο από τη Νέα Δημοκρατία και τον Αντώνη Σαμαρά. Σχολιάζει ακόμα και τις πυρκαγιές του 2007, αλλά και τον Γιώργο Καρίνη.

▶ Ένα χρόνο και πλέον μετά την εκλογή του Γιώργου Καρίνη στο αξίωμα του δημάρχου Αθηναίων, πώς κρίνετε την κατάσταση στην πρωτεύουσα;

▶ Τη χειρότερη κριτική δυστυχώς την έχει κάνει ο ίδιος ο κ. Καρίνης και οι συνεργάτες του. Θυμίζω μόνο ότι σε δημοτικό συμβούλιο είχε παραδεχθεί, δίχως αιδά, ότι η πόλη καταρρέει, ενώ ο πρόεδρος του Δ.Σ., Παναγιώτης Μπέης, σε πρόσφατη συνεδρίαση... πρόσθεσε ότι η Αθήνα πάει «κατά διαόλου». Χρησιμοποιείται να κρίνω την κατάσταση όταν, μόλις σε ένα χρόνο, οι ίδιοι οι άνθρωποι που, υποτίθεται, κυβερνούν την πρωτεύουσα παραδέχονται την πλήρη αποτυχία τους; Ήδη οι πιο αξιοί συνεργάτες της παράταξης Καρίνη παραιτούνται, για να μη συνδέσουν το όνομά τους με μία από τις μαύρες σελίδες της πόλης. Χαρακτηριστικά, σας αναφέρω ότι στην ιστοσελίδα του δήμου ως έργο τους, για το 2011, παρουσιάζουν τις πλατείες Μεσολλογίου (Παγκράτι), Αθανασίου Διακού (Θυραράκια) και Αγίου Θωμά (Γουδί), οι οποίες ολοκληρώθηκαν επί δημαρχίας μου και εκείνοι απλά τις παρέλασαν. Δεν χρειάζεται κανένα άλλο σχόλιο.

▶ Ο δημοκρατισμός φαίνεται πως βιώνει τη μεγαλύτερη κρίση από τη μεταπολίτευση έως σήμερα. Ποτεύετε πως ο Αντώνης Σαμαράς και η Ν.Δ. θα καταφέρουν να ξεπεράσουν αυτό το σκοπέλο ή ουδεις θα βγει αλώβητος;

▶ Η αλήθεια είναι ότι το πολιτικό σύστημα στη χώρα βρίσκεται σε οριακή κατάσταση. Αν, όμως, υπάρξει μία επιλογή η οποία μπορεί να βγάλει από το αδιέξοδο τη χώρα είναι μόνο η Νέα Δημο-

κρατία, υπό τη καθοδήγηση Σαμαρά. Επειδή γνωρίζω από παλιά τον Αντώνη Σαμαρά, θεωρώ ότι έχει ένα σημαντικό πλεονέκτημα: Αγαπάει την πατρίδα του και παλεύει, με όποιο προσωπικό κόστος, για να τη βγάλει από το αδιέξοδο που την οδήγησε ο Γιώργος Παπανδρέου.

▶ Χαρακτηρίστε τον Λοσιά Παπαδήμο, σε πρόσφατη συνέντευξή σας, ως εντολοδόχο των ξένων κέντρων. Επιμένετε στο χαρακτηρισμό και πού τον στηρίζετε;

▶ Τα γεγονότα και οι... ιδιότητες μιλούν. Ο κ. Παπαδήμος δεν είναι κάποιος τυχαίος. Ήταν αυτός που, ως διοικητής της Τράπεζας της Ελλάδος, σκόπησε στο μέγα σκάνδαλο του Χρηματιστηρίου και ως αντιπρόεδρος της Ευρωπαϊκής Τράπεζας οδήγησε, μαζί με την παρέα του..., την Ευρωπαϊκή Ένωση από μία Ευρώπη της Κοινωνικής Συνοχής σε μία Ευρώπη των Τραπεζιτών. Ο καθένας, λοιπόν, μπορεί να βγάλει τα συμπεράσματά του.

▶ Πολλοί κατεβαίνουν ως υποψήφιοι στην Τοπική Αυτοδιοίκηση και, όταν δεν εκλέγονται, παρατούν τα καθήκοντά τους ως αντιπολιτευση. Αντίθετα, δηλαδή, με εσάς, που κατά γενική ομολογία ασχολείστε σε καθημερινή βάση. Γιατί;

▶ Επειδή τιμώ την ψήφο των χιλιάδων Αθηναίων που με ψήφισαν. Και να είστε βέβαιος ότι θα συνεχίσω να την τιμώ ως το τέλος. Ο Δήμος Αθηναίων δεν ήταν για μένα ένα σκαλοπάτι στην πολιτική μου καριέρα, αλλά ίσως ο πιο σημαντικός σταθμός στη ζωή μου. Αγάπησα την πόλη και τους ανθρώπους της, έστω κι αν πικράθηκα στο τέλος. Θα συνεχίσω, όμως, να

παλεύω, ώστε να μετατραπεί, ξανά, σε μία σύγχρονη πρωτεύουσα, που θα τη σεβόνται και θα τη χαίρονται όλοι. Εξάλλου, το 2014 είναι κοντά...

▶ Το κεφάλαιο «κεντρική πολιτική σκηνή» έχει κλείσει για τον Νικήτα Κακλαμάνη;

▶ Όχι. Προσωπικά, έχω πάρει τις αποφάσεις μου για το πολιτικό μου μέλλον, αλλά δεν προτίθεμαι να τις ανακοινώσω πριν μιλήσω με τους αρμόδιους στο κόμμα μου. Το δεδομένο, προς το παρόν, είναι ότι θα μείνω ενεργός στο Δήμο της Αθήνας, τα εκλογικά όρια του οποίου συμπίπτουν με την Α' Αθήνας στις εθνικές εκλογές.

▶ Ο Μεσοτύ Γιλμάζ αναφέρθηκε σε εμπρησμό ελληνικών δασών από πράκτορες της γειτονικής χώρας. Αποκλείεται ανάλογο ενδεχόμενο να συνέβη και το καλοκαίρι του 2007, παραμονές των βουλευτικών εκλογών;

▶ Τίποτε δεν πρέπει να αποκλειστεί με βάση τη μαθηματική ακρίβεια της βιβλικής καταστροφής που είχε συντελεστεί στην Πελοπόννησο πριν από τέσσερα χρόνια. Θέλω να σας θυμίσω όμως ότι το 1998, όταν ακόμη ήμουν ευρωβουλευτής, είχα καταθέσει ερώτηση για το ύποπτο των πυρκαγιών στη χώρα μας από Τουρκικούς πράκτορες. Δυστυχώς, εκείνη την εποχή η Ευρωπαϊκή Ένωση είχε "νύψει τας χείρας της". Σήμερα, που ο τότε υπουργός Εξωτερικών της Τουρκίας παραδέχεται τον καταστροφικό ρόλο της χώρας του, γιατί και πάλι «ποιεί την νήσσο»;

▶ Αθήνα. Με δύο λέξεις, θα ήθελα να μου πείτε τι σημαίνει για εσάς...

▶ Η Πόλη της Ζωής μου...